



PRIJAVA POSLODAVACA DO UTORKA

Sedma generacija diplomaca završava osposobljavanje

U utorak, 15. oktobra, u 15 časova, ističe rok za prijavu poslodavaca za učešće u Programu stručnog osposobljavanja visokoškolača.

Podsjetimo, poslodavci iz privatnog sektora prijavu podnose područnoj jedinici Zavoda za zapošljavanje Crne Gore (birou rada/kancelariji) prema sjedištu poslodavca i preko portala elektronske uprave (eUprave). Poslodavci iz javnog sektora prijave za učešće u programu podnose Upravi za kadrovanje i preko portala elektronske uprave (eUprave).

Od 15. oktobra do 15. novembra rok je za prijavu visokoškolača za stručno osposobljavanje.

Napomenimo, cilj programa je da olakša prelazak mladih iz svijeta obrazovanja u svijet rada, kroz pružanje mogućnosti za dodatno sticanje znanja, vještina i kompetencija. Program treba da doprine i smanjenju nezaposlenosti mladih, s kojim se susrećemo čitava Evropa, kao i da pruži smjernice ustanovama visokog obrazovanja u koncipiranju upi-

sne politike.

Program se pokazao kao vrlo uspješan, s obzirom na to da je oko 50 odsto korisnika programa nastavilo radni angažman kod istog ili drugog poslodavca.

Posljednja generacija diplomaca ovih dana završava stručno osposobljavanje. Sedmi krug programa karakterisalo je još veće interesovanje poslodavaca nego što je bio slučaj u prethodnim godinama. Lani je ponuđeno ukupno 11.005 slobodnih mjesta kod poslodavaca, kako iz privatnog, tako i iz javnog sektora, što je za oko 1.000 mjesta više nego godinu prije toga.

Na osnovu dosadašnje prakse, i ove godine očekuje se veliko interesovanje poslodavaca. Posmatrano po oblastima i studijskim programima, poslodavci su do sada najviše bili zainteresovani za oblast ekonomije, građevine, prava, turizma, arhitekture, internet tehnologija, jezika i turizma, dok je opet iz tih oblasti bilo i najviše prijavljenih visokoškolača.

PLASIRANA SVA SREDSTVA OPREDIJELJENA ZA SAMOZAPOŠLJAVANJE

OMOGUĆENO OTVARANJE 63 NOVA RADNA MJESTA

Zavod za zapošljavanje već je plasirao sva raspoloživa sredstva, planirana ovogodišnjim budžetom, za realizaciju ideja po Inoviranom programu za kontinuirano stimulisanje zapošljavanja i preduzetništva u Crnoj Gori. Odlukama Upravnog odbora Zavoda odobreno je 46 kredita, u vrijednosti od 315.000 eura, čime je omogućeno otvaranje 63 nova radna mjesta.

Od ovog broja, 37 kredita dodijeljeno je fizičkim licima, u vrijednosti od 240.000 eura, za otvaranje 48 novih radnih mjesta, dok je devet kredita dodijeljeno pravnim licima, u vrijednosti od 75.000 eura, za otvaranje 15 novih radnih mjesta. Ženama je odobreno 15 kredita,

vrijednosti 90.000 eura, za otvaranje 18 novih radnih mjesta.

INTERESOVANJE

Po riječima v.d. pomoćnice direktora ZZZ za Sektor isplate iz oblasti zapošljavanja mr Svetlane Krgović, među nezaposlenima i dalje vlada veliko interesovanje za popularni program samozapošljavanja, koji se u modifikovanoj formi realizuje već 20 godina.

Najviše kredita odobreno je u Beranama, Bijelom Polju, Baru, Podgorici, Pljevljima, Plavu... Među biznis idejama dominiraju poljoprivredna djelatnost i ribarstvo, zanatstvo i lične usluge, ugostiteljstvo, turizam, zdravstvo,

socijalna zaštita, trgovina...

“Za kreditno otvaranje novih radnih mjesta zainteresovani su nezaposleni svih obrazovnih profila i iz svih crnogorskih opština. Poljoprivreda predstavlja važan prostor novog zapošljavanja i uravnoteženja regionalnog razvoja, sa posebnim značajem za razvoj sjevera Crne Gore. Imajući u vidu da je poljoprivreda strateška privredna grana, otuda i veliko interesovanje za pokretanje biznisa u ovoj djelatnosti”, objašnjava Krgović, naglašavajući značaj programa u podsticaju i razvoju ženskog preduzetništva.

Ovim programom, dodjeljuju se kreditna sredstva pod povoljnijim uslovima od tržišnih i stimulise se razvoj malih i srednjih preduzeća, čime se



Krgović

“**Za kreditno otvaranje novih radnih mjesta zainteresovani su nezaposleni svih obrazovnih profila i iz svih crnogorskih opština**”

utiče na smanjenje nezaposlenosti i stvaranje ekonomski povoljnijeg ambijenta. Po novozaposlenom radniku odobrava se do 5.000 eura. Maksimalan iznos kredita je 15.000 eura, za tri radna mjesta. Grejs period je godinu, a rok povraćaja sredstava tri godine, u polugodišnjim anuitetima. Kamatna stopa je

tri odsto za projekte čiji su nosioci žene i za projekte u manje razvijenim opštinama, a četiri odsto za projekte iz razvijenih sredina.

PRIRUČNIK

Osim povoljnih kredita, Zavod korisnicima pruža besplatne usluge, prije svega pomoć pri izradi biznis plana, a realizuje Program specijalističke obuke i edukacije iz oblasti poslovnih vještina, kako bi lakše prevazišli probleme sa kojim se suočavaju početnici u biznisu.

Početkom godine, u izdanju Zavoda za zapošljavanje, iz štampe je izašlo peto, dopunjeno i izmijenjeno, izdanje Priručnika za preduzetnike. Svojevrsni vodič za budu-

će preduzetnike usaglašen je sa svim aktuelnim propisima koji se tiču biznisa. Nedavno je inoviran u dijelu koji se odnosi na iznos minimalne zarade i obračuna doprinosa. Priručnik je besplatan, a svim zainteresovanim dostupan je u biroima rada i kancelarijama Zavoda za zapošljavanje. Nalazi se i na internet stranici Zavoda www.zzzcg.me.

“Ovaj Priručnik namijenjen je, prije svega, licima koja počinju biznis, korisnicima Inoviranog programa samozapošljavanja. Priručnik je, međutim, koncipiran tako da može koristiti svima koji namjeravaju ili se već bave biznisom. Cilj je da se preduzetniku olakša posao, planiranje i smanji neizvjesnost poslovanja”, naglašava Krgović.

I U PJ BIJELO POLJE MANJE NEZAPOSLENIH

U AKTIVNE MJERE UKLJUČENO VIŠE OD 1.000 LICA



Slađana Nedović

I na evidenciji Područne jedinice Bijelo Polje dešavaju se pozitivni pomaci, smanjuje se broj nezaposlenih. Trenutno je bez posla 3.461 osoba. Među njima najviše je srednjoškolača 1.727, dok su 404 visokoškolača.

Sedma generacija od 246 visokoškolača ovih dana završava stručno osposobljavanje u Bijelom Polju. Kroz program “Stop svojoj ekonomiji” uključeno je 40 bjelopoljskih visokoškolača: 18 u Upravi za inspekcije poslove, 13 u Upravi policije, šest u Poreskoj upravi i tri u Upravi carina.

Po riječima načelnice PJ Bijelo Polje Slađane Nedović i ove godine poslodavci su zainteresovani za učešće u Programu stručnog osposobljavanja. Do sada je predata 15 prijava, sa ponudom od 47 radnih mjesta. Nedović, na osnovu ranijeg iskustva, očekuje da će prijava biti mnogo više, jer su poslodavci aktivni posebno u danima pri isteku poziva.

“Nekom od mjera aktivne politike zapošljavanja, od koje je održao krajem avgusta Milovan Živaljević iz Fonda PIO”, podsjetili su na konferenciji za novinare.

Udruženje Multiple skleroze je ovom prilikom premijerno prikazalo mini film, koji započinje reklamom o pravima lica sa invaliditetom, a nadovezuje se pričom učesnika programa “Možemo sve” koji su govorili o svojim iskustvima na radnim mjestima tokom trajanja projekta.

za zanimanje kuvar, pomoćni kuvar, frizer, pomoćni frizer, zaštitar imovine i lica, rukovalac građevinskim mašinama, računovodstveni tehničar i vozovođa.

Program obrazovanja za sticanje znanja i vještina počinje sa 36 lica. Realizovani su kurs engleskog jezika, kurs rada na računaru i program obuke za vozača „B” i „C” kategorije.

U program javnih radova uključena su 53 lica sa evidencije nezaposlenih. U saradnji sa Opštinom Bijelo Polje i Javnim komunalnim preduzećem “LIM” realizovan je državni javni rad “Neka bude čisto”, u kom je zaposleno pet osoba. Kroz javni rad angažovano je 16 personalnih asistenta, dok su u ostalim javnim radovima uključena 32 lica sa evidencije nezaposlenih.

“Značajan dio godine obilježio je intenzivan rad u posredovanju pri sezonskom zapošljavanju. Plan za ovu godinu bio je angažovanje 700 sezonača, a zaposleno je 749 lica sa evidencije nezaposlenih Biroa rada Bijelo Polje. Najviše ih je radilo u oblasti turizma i ugostiteljstva, trgovine, usluga i saobraćaja”, napominje Nedović.

Kako dodaje, ove godine odobreno je šest kredita za samozapošljavanje, vrijednosti 35.000 eura, čime je omogućeno zapošljavanje sedam lica sa evidencije. Za lica zainteresovana za dobijanje kredita za samozapošljavanje održana su dva edukativna seminara.



Ilustracija

NASTAVLJENA POZITIVNA KRETANJA

NEZAPOSLENIH 15,2% MANJE NEGO LANI

Skoro dvije godine, od kraja 2017, bilježe se pozitivni trendovi na crnogorskom tržištu rada - kontinuirani pad nezaposlenosti. Prema izvještaju Zavoda za zapošljavanje, od 7. oktobra, na evidenciji se nalazi 33.779 nezaposlenih, što je manje za 6.066 u poređenju sa istim danom prošle godine, odnosno za 15,2 odsto.

Stopa nezaposlenosti iznosi 14,56 odsto. Trenutno, gotovo sa izjednačenom registrovana i anketna stopa (14,3 odsto) koju prati Monstat, po međunarodno priznatoj metodologiji.

Od početka godine, posredstvom Zavoda, oglašeno je 27.036 slobodnih radnih mjesta, što je za 1.557 ili 6,1 odsto više nego lani.

UDRUŽENJE MULTIPLE SKLEROZE, SA SARADNICIMA, ZAVRŠILO PROJEKAT “MOŽEMO SVE”

Jedno lice nastavilo rad na pola godine

I zvanično je završen desetomjesečni projekat “Možemo sve”, koji je sprovelo Udruženje Multiple skleroze u saradnji sa NVO “Mreža znanja” i Centrom za psihološku pripremu sportista, a finansiran je od Zavoda za zapošljavanje Crne Gore.

“Tromjesečnu obuku završilo je šest lica, nakon čega je njih četvoro uposleno na šest mjeseci. Iako projek-

tom nije bilo planirano, nakon završetka, jedno lice će nastaviti rad na određeno vrijeme narednih pola godine”, saopšteno je na konferenciji za novinare, organizovanoj povodom završetka projekta.

Projektom je planirano da se obučavaju za rekvizitere u sportskoj sali, tom prilikom otkriveni su određeni talenti koji su pravilno

usmjereni i donijeli srebrnu medalju u standardnoj kategoriji u kik boksu na prvenstvu Crne Gore Dragana Boljeviću, a Jeleni Kadić prvu samostalnu izložbu čestitki u KIC-u „Budo Tomović”.

“Još jedna od aktivnosti, nije planirana, a realizovana je uspješno, interesantno predavanje o pravima osoba sa invaliditetom na ostvari-



Sa konferencije za novinare